



习近平：各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起

民族的大团结 你我的运动会



2019年9月13日 星期五 统筹：胡田野 编辑：崔迎 美编：杨卫萍 校对：一广

中央电视台主持人海霞： 56个民族心连心 手拉手一起前进



海霞回到家乡郑州，为民族大联欢启动仪式文艺演出担任主持人

“每次回到家乡都能感受到咱们郑州日新月异的变化。不仅是高楼越来越多，大街小巷越来越干净，更能够感受到家乡人民的精神面貌越来越意气风发，我为河南、郑州的飞速发展感到特别骄傲和自豪。”昨日，中央电视台主持人海霞回到家乡郑州，为第十一届全国少数民族传统体育运动会民族大联欢启动仪式文艺演出担任主持人。接受记者采访时，她兴奋地谈起自己对家乡的印象。

当谈及民族大联欢活动在河南、郑州举行的意义时，海霞说：“第十一届全国少数民族传统体育运动会能在河南举办特别有意义，不仅对于河南、郑州人民来说是好事、大事，同时对民族团结也是一个

非常好的事情。长期以来，河南就是一个多民族聚居的地方，在这里，各民族的兄弟姐妹们像一家人一样非常和睦，非常幸福地生活在一起。我祝福民族大联欢活动能够顺利圆满地进行，对增进各个民族之间的友谊感情，加强各民族之间的交流交往交融起到更大的作用。”

“以第十一届全国少数民族传统体育运动会这一大型体育盛会为平台，各民族加强了沟通交流，加强了民族文化艺术和民族感情交流。习近平总书记曾说过，要让各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。怎么样才能紧紧抱在一起？关键就是大家要加强交流、交往、交融，只有这样才能做到心连心、手拉手一起前进。”

“我们要像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结，像珍惜自己的生命一样珍惜民族团结，只有这样我们中华民族才会更加富强，我们伟大的祖国才会更加繁荣昌盛。”结束采访时，海霞满怀信心地说。

郑报全媒体记者 成燕/文 周甬/图



扫码看新媒体报道

戏曲萌宝表演 哈尼族小姑娘



昨日，在哺育广场旁边的戏·曲街区，40平方米的戏剧舞台上，140名演员轮番上台，水袖、变脸等省内外精品节目一个个呈现在观众面前，引来阵阵欢呼。

演员当中，一群娃娃最惹人注目，她们表演的《花木兰》选段，一招一式，有板有眼，大家纷纷要求她们返场。据带队老师介绍，这些孩子来自河南仙草少儿艺术培训学校，最大的6岁，最小的才3岁，都已经有了一些舞台经验。参加此次演出，孩子们一大早就起来赶到炎黄广场，虽然辛苦，但个个都很兴奋，没有谁喊苦喊累。

在民族大联欢的表演中，活泼可爱的孩子是一支重要的力量。今年7岁的李奕阳，是郑州市实验小学一年级学生，上午在炎黄广场的表演中，她和其他55个小朋友表演的童声合唱《石榴红了》得到观众的高度评价。

在表演的时候，李奕阳穿的是哈尼族服装，为此她还特意在妈妈的帮助下了解了哈尼族，知道了哈尼族主要分布于我国的云南元江和澜沧江之间，他们种植茶叶的历史非常悠久，西双版纳南糯山，是驰名全国的普洱茶的重要产区。

李奕阳说：“哈尼族是热情好客的民族，我也是热情好客的小姑娘！”

郑报全媒体记者 郭韬略 文/图

民族大联欢活动总导演董雪海： 时尚郑州很美丽 民族联欢很成功

“民族大联欢活动，既是一场文艺演出，更是一场民族联欢，从整台节目的效果来看，基本达到了各民族共同联欢，共庆和平盛世的目的。”昨日，第十一届全国少数民族传统体育运动会民族大联欢总导演董雪海接受记者采访时这样说道。



董雪海说，民族大联欢活动是在河南这样一个有着深厚文化积淀的大省，是在中国八大古都之一的郑州举行，所以整场节目首先考虑的便是它的文化属性，不仅融入了豫剧、少林功夫等河南、郑州的文化元素，还加入其他地方的文化名片，让各族群众有一种文化浸染。

同时，为了体现民族特色，现场邀请了很多少数民族歌手、演员，用他们原汁原味的民族歌舞，展现浓郁的民族风情。

“从观看效果来说，不同于宏大的开幕式表演，由于是开放式的场地，我们更加注重演出的互动性，也就是节目、演职人员要有与观众的互动交流，让上台

下融为一体。”董雪海说，由于各族参赛选手运动员年轻者居多，所以在节目的选择上也加入年轻时尚的元素，比如郑州的街舞等，这些在全国都有名气，能够最大程度吸引眼球，增强节目互动效果。而从现场来看，融入观众席的各类演职人员通过舞蹈、歌唱与观众互动，也很好地调动了情绪，烘托出了各民族团结一家亲的氛围。

“之前来过郑州很多次，接手今年民族大联欢的导演任务后，每一次来郑州总会看到新的变化。”董雪海说，通过郑州举办这次民族盛会，最深的感受就是“举办一个会，提升一座城”，真切感受到现在郑州城市的街道更加干净整洁，道路交通更加文明有序，而“大玉米”、二七塔等城市地标的夜景真的非常美，已经称得上一个具有国际范儿的国家中心城市，能够给人留下美好印象的时尚之都。

郑报全媒体记者 覃岩峰/文 廖谦/图

运动员：中原人民很热情

“民族大联欢就像大party，56个民族的兄弟姐妹亲如一家，共同狂欢，各种节目表演非常精彩，我和同伴们都非常兴奋。”来自江苏代表团的运动员车委员激动地表示。

他说，到炎黄广场停车场时，志愿者还给大家每人发了张“文化游园”手绘导览图。“虽然这张图叠起来也就是一个小小的册子，但充分体现出活动组织方的用心与贴心，真的很感谢他们。”

车委员是一名大二的学生，本届运动会上参加的是木球项目比赛。江苏代表团于9月5日抵达郑州，他们入住的是郑州弘润华夏大酒店。说起这几天在郑州的感受，车委员表示，最深感受是中原人民非常友好，江苏代表团刚到的第一天就有队员过生日，酒店还特意送了蛋糕，让大家都很感动。

“中原人民很热情，每到一处，大家都像对待亲人一样，没有一点陌生感。”车委员说。

郑报全媒体记者 董艳竹 赵柳影

人物档案

董雪海：曾多次担任国家大型演出的总导演、执行导演，如赴澳大利亚、新西兰《文化中国·四海同春》任总导演、哈萨克斯坦《中国文化周开幕式》任总导演、亚太经合组织(APEC)水立方晚宴及文艺演出执行总导演、2013年习近平主席出席的俄罗斯“中国旅游年”在克里姆林宫上演的开幕式执行总导演。